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Warszawa, dnia 14 lipca 2021 r.

Wykonawcy ubiegajacy si¢ o uzyskanie
zamowienia publicznego

WYJASNIENIA TRESCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKOW

ZAMOWIENIA

Muzeum Historii Polski w Warszawie z siedzibg przy ul. Mokotowskiej 33/35, prowadzace
postepowanie o udzielenie zamowienia publicznego na podstawie ustawy z dnia 29 stycznia
2004 r. Prawo Zamoéwien Publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 z p6zn. zm.)! w trybie
przetargu nieograniczonego na , Wykonanie robét budowlanych oraz wykonanie,
zainstalowanie i uruchomienie elementéw skladajacych si¢ na Wystawe Stalg Muzeum
Historii Polski oraz pozostalych powierzchni w Muzeum Historii Polski w Warszawie”,
dziatajac na podstawie art. 38 ust. 2 i ust. 4 ustawy Prawo Zamoéwien Publicznych, przekazuje
ponizej tre$¢ otrzymanych pytan o wyjasnienie zapisow SIWZ wraz z udzielonymi
odpowiedziami i modyfikacjami.
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960.

Pytanie:

Kto bedzie odpowiedzialny za koordynacje prac GW 1 Wykonawcy Wystawy Stalej?
Odpowiedz:

Zamawiajacy informuje, ze zgodnie z postanowieniami art. 3.4.1 Umowy, Kierownik
Projektu odpowiada za bezposredni nadzér nad nalezyty realizacja Przedmiotu
Umowy przez WWS, koordynowanie wspodtpracy z Generalnym Wykonawcag w
imieniu WWS oraz biezacej wspdtpracy z Pelnomocnikiem Dyrektora ds. Organizacji
Wystawy Statej.

Niezaleznie od powyzszego, Zamawiajacy wskazuje, ze zgodnie z art. 15.8.9 Umowy
zawartej przez Muzeum Historii Polski z Generalnym Wykonawca, Generalnemu

Wykonawcy zostata powierzona rola koordynatora dziatan wszystkich wykonawcow,
wtym WWS,

Pytanie:

W jaki sposob w okresie prowadzenia prac a po uzyskaniu pozwolenia na uzytkowanie
budynku, obszar Wystawy Stalej bedzie zabezpieczony przed dostepem o0sdb trzecich
(niezwigzanych z Wykonawca Wystawy Stalej)?

Odpowiedz:

Zgodnie z art. 6.2.4 Umowy, WWS niezwlocznie po przejeciu Przekazanej Czgsci
zobowigzuje si¢ do stosowania wprowadzonego przez Generalnego Wykonawce 1

1

na podstawie art. 90 ust. 1 ustawy z dnia 11 wrze$nia 2019 r. Przepisy wprowadzajace ustawe - Prawo

zamowien publicznych (Dz. U. poz. 2020 z p6zn. zm.).



961.

962.

obowigzujgcego na placu budowy systemu przepustek, ktorych posiadanie bedzie
warunkowato wstep na plac budowy. WWS wskaze osoby, ktérym takie przepustki
powinny by¢ wydane na czas nieoznaczony. WWS zapewni, Zeby osoby
nieupowaznione nie byly dopuszczane do wejscia na teren placu budowy. System
przepustek, o ktorym mowa powyzej, musi spelnia¢é wymogi okreslone w
Porozumieniu w sprawie zasad i sposobu dostepu do nieruchomosci przeznaczonej na
budowe Muzeum Historii Polski z dnia 18.04.2016 r. stanowigcym Zatacznik nr 16 a
do Umowy.

Zamawiajacy wskazuje, ze zgodnie z art. 7.1.4 Umowy, WWS ponosi
odpowiedzialno$¢ za zarzadzanie Przekazang Czescia, jej zabezpieczenie oraz za
bezpieczenstwo osob i mienia znajdujacych si¢ na jej terenie oraz bezpieczenstwo
0s0b przebywajacych na Przekazanej Czgsci, w tym zatrudnionych, a takze osob
trzecich, w uzgodnieniu z Generalnym Wykonawca.

Pytanie:

W jaki sposdb Zamawiajacy przewiduje zabezpieczenie obszaru prowadzenia prac nad
Wystawg Stalg i miejsc sktadowania materialéw przed ingerencja osob trzecich i ew.
kradziezami i wandalizmem od momentu uzyskania pozwolenia na uzytkowanie
budynku?

Odpowiedz:

Zgodnie z art. 6.2.4 Umowy, WWS niezwlocznie po przejeciu Przekazanej Czesci
zobowiazuje sie do stosowania wprowadzonego przez Generalnego Wykonawce i
obowigzujacego na placu budowy systemu przepustek, ktérych posiadanie bedzie
warunkowato wstep na plac budowy. WWS wskaze osoby, ktérym takie przepustki
powinny by¢ wydane na czas nieoznaczony. WWS zapewni, Zeby osoby
nieupowaznione nie byly dopuszczane do wejscia na teren placu budowy. System
przepustek, o ktérym mowa powyzej, musi spetnia¢ wymogi okreSlone w
Porozumieniu w sprawie zasad i sposobu dostgpu do nieruchomosci przeznaczonej na
budowe Muzeum Historii Polski z dnia 18.04.2016 r. stanowiacym Zalacznik nr 16 a
do Umowy.

Zamawiajacy wskazuje, ze zgodnie z art. 7.1.4 Umowy, WWS ponosi
odpowiedzialno$¢ za zarzadzanie Przekazang Czescia, jej zabezpieczenie oraz za
bezpieczenstwo 0s6b i mienia znajdujacych si¢ na jej terenie oraz bezpieczenstwo
0soOb przebywajacych na Przekazanej CzeSci, w tym zatrudnionych, a takze osob
trzecich, w uzgodnieniu z Generalnym Wykonawca.

Pytanie:

Czy istnieje ryzyko, ze w obszarze Wystawy Statej wykonywaé¢ beda jakiekolwiek
prace osoby trzecie bez wiedzy i zgody Wykonawcy Wystawy Stalej albo w czasie
nieobecnosci wykonawcy na budowie?

Odpowiedz:

Tak. Zamawiajacy wskazuje, ze na nieruchomosci, o ktorej mowa w pkt B powyzej,
realizowana jest aktualnie inwestycja pn. ,,Budowa Muzeum Historii Polski wraz z
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infrastrukturg techniczng” przez spotke Budimex S.A., dziatajaca w charakterze
Generalnego Wykonawcy.

Zgodnie z art. 2.3.3 Umowy, Wykonawca jest zobowigzany do zgodnej wspolpracy z
innymi podmiotami realizujgcymi prace na Terenie Budowy, a w szczegdlnosci z
Generalnym Wykonawcg w sposob umozliwiajgcy bezkolizyjne prowadzenie prac
przez wszystkich wykonawcow.

Zgodnie z art. 2.3.5 Umowy, Wykonawca Wystawy Stalej, zobowigzany jest do
zawarcia porozumienia z Generalnym Wykonawcg, w ktérym ustalone zostang zasady
wspolpracy pomiedzy WWS, a Generalnym Wykonawca.

Jednoczesnie w slad za postanowieniami art. 14.8.1 Umowy, WWS zobowigzany jest
wspolpracowaé z Generalnym Wykonawcg, ktéremu zgodnie z postanowieniami art.
15.8.9. Umowy z Generalnym Wykonawca powierzona jest rola koordynatora dziatan
wszystkich wykonawcow, a w szczegdlnosci zobowiazany jest do uzgodnienia z
Generalnym Wykonawcg zasad i sposobu dostgpu do Nieruchomosci, w tym drogi
dojazdowej do Terenu Budowy, z uwzglednieniem postanowien zawartego w dniu 18
kwietnia 2016 r. porozumienia w sprawie zasad i sposobu dostepu do nieruchomosci
przeznaczonej na budowe Muzeum Historii Polski, pomiedzy Muzeum Historii Polski
w Warszawie, a Muzeum Wojska Polskiego z siedziba w Warszawie i Batalionem
Dowodzenia Wojsk Ladowych z siedzibg w Warszawie, moca ktorego okreslone
zostaty zasady i sposob dostepu Muzeum Historii Polski do powyzszej nieruchomosci
z uwzglednieniem dostepu do drogi publiczne;.

Zgodnie z art. 14.8.2 Umowy Zamawiajacy moze zdecydowaé, iz WWS lub wskazany
przez niego podmiot, w szczegélnosci inny wykonawca zatrudniony przez
Zamawiajacego, przejmie okreslong cze$¢ Budynku Muzeum jeszcze przed
osiggnieciem Catkowitego Zakonczenia Wykonania w celu przeprowadzenia prac
wykonczeniowych, wyposazeniowych lub dokonania innych czynnosci zwigzanych z
przygotowaniem tej czesci Budynku Muzeum do eksploatacji. WWS, zobowigzany
jest uzgodni¢ z Zamawiajacym procedury dotyczace takiego przejecia w celu
unikni¢cia negatywnego wpltywu na wykonanie Przedmiotu Umowy, w tym na postgp
Robot Budowlanych w pozostatych czegsciach Budynku Muzeum, a Zamawiajacy
zobowigze podmioty trzecie przejmujace dang czes¢ Budynku Muzeum (np.
wykonawcow lub najemcéw) do stosowania uzgodnionych z WWS oraz Generalnym
Wykonawcg procedur.

Pytanie:

Jakie Zamawiajacy przewiduje srodki kontroli i rejestracji materialow i sprzetu
wwozonego 1 wywozonego z terenu budowy? W czyim obowigzku bedzie
dokonywanie takiej kontroli?

Odpowiedz:

Zamawiajacy wskazuje, ze zgodnie z umowa zawarta przez MHP z Generalnym
Wykonawca, aktualnie stata ochron¢ Placu Budowy zapewnia Generalny
Wykonawca, zgodnie z wprowadzonym przez Generalnego Wykonawce regulamin
ochrony Placu Budowy. Generalny Wykonawca nadzoruje takze dziatanie systemu
przepustek, ktdrych posiadanie warunkuje wstep na Plac Budowy.
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Zamawiajacy informuje, ze zgodnie z art. 3.2.3 Umowy, WWS w ramach
porozumienia, o ktorym mowa w art. 2.3.5 Umowy, zawartego z Generalnym
Wykonawca powinien uzgodni¢ zasady: dostgpu do punktu poboru wody i energii
elektrycznej, ochrony miejsca wykonywania robét i sktadowania Materiatow
zwigzanych z wykonywaniem Ekspozycji, wywozu $mieci, odpadéw i innych
pozostatosci po robotach WWS. Zamawiajacy dopuszcza zapewnienie przez WWS
wywozu odpadéw oraz ochrony zaplecza, miejsca skladowania Materialdéw oraz
prowadzenia prac we wilasnym zakresie, pod warunkiem uzgodnienia miejsca
sktadowania Materialdow oraz odpadow z Zamawiajacym oraz Generalnym
Wykonawca.

Pytanie:

Jaki zakres kontroli dostepu przewidywany jest na terenie budowy i/lub w obszarach
prowadzenia prac? Kto jest odpowiedzialny za jej wdrozenie i prowadzenie?
Odpowiedz:

Zamawiajacy wskazuje, ze zgodnie z umowa zawartg przez MHP z Generalnym
Wykonawca, aktualnie stalg ochron¢ Placu Budowy zapewnia Generalny
Wykonawca, zgodnie z wprowadzonym przez Generalnego Wykonawce regulamin
ochrony Placu Budowy.

Zgodnie z art. 6.2.4 Umowy, WWS niezwlocznie po przejeciu Przekazanej Czesci
zobowigzuje sie do stosowania wprowadzonego przez Generalnego Wykonawce 1
obowigzujacego na placu budowy systemu przepustek, ktorych posiadanie bedzie
warunkowato wstep na plac budowy. WWS wskaze osoby, ktérym takie przepustki
powinny by¢ wydane na czas nieoznaczony. WWS zapewni, zeby osoby
nieupowaznione nie byly dopuszczane do wejscia na teren placu budowy. System
przepustek, o ktorym mowa powyzej, musi spelnia¢ wymogi okreslone w
Porozumieniu w sprawie zasad i sposobu dostepu do nieruchomosci przeznaczonej na
budowe Muzeum Historii Polski z dnia 18.04.2016 r. stanowigcym Zalgcznik nr 16 a
do Umowy.

Zamawiajacy wskazuje, ze zgodnie z art. 7.14 Umowy, WWS ponosi
odpowiedzialno$¢ za zarzadzanie Przekazang Czescia, jej zabezpieczenie oraz za
bezpieczenstwo osob i mienia znajdujacych si¢ na jej terenie oraz bezpieczenstwo
0s0b przebywajacych na Przekazanej Czesci, w tym zatrudnionych, a takze osob
trzecich, w uzgodnieniu z Generalnym Wykonawca.

Zamawiajgcy informuje, ze zgodnie z art. 3.2.3 Umowy, WWS w ramach
porozumienia, o ktérym mowa w art. 2.3.5 Umowy, zawartego z Generalnym
Wykonawcg powinien uzgodni¢ zasady: dostepu do punktu poboru wody i energii
elektrycznej, ochrony miejsca wykonywania robdt i skladowania Materiatow
zwigzanych z wykonywaniem Ekspozycji, wywozu s$mieci, odpadéw i innych
pozostatosci po robotach WWS. Zamawiajgcy dopuszcza zapewnienie przez WWS
wywozu odpadéw oraz ochrony zaplecza, miejsca skladowania Materiatow oraz
prowadzenia prac we wlasnym zakresie, pod warunkiem uzgodnienia miejsca
sktadowania Materialow oraz odpadéw z Zamawiajagcym oraz Generalnym
Wykonawca.
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Pytanie:

Odnosnie art. 14.8.7 prosze o wskazanie konkretnych 1 szczegélowych wymogéw
dostosowania Przejetej Czesci do tego, by stuzyta spotkaniom z mediami, briefingom
lub innym imprezom z udzialem zaproszonych przez Zamawiajacego gosci tak, by
mozliwe byto ujecie kosztow z tym zwigzanych w cenie oferty.

Odpowiedz:

Zgodnie z postanowieniami art. 14.8.7 Umowy Wykonawca Wystawy Stalej na prosbe
Zamawiajacego moze zosta¢ zobowigzany, do udostepnienia w trakcie realizacji
Przedmiotu Umowy oraz dostosowania Przejetej Czesci na spotkania z mediami,
briefingi lub inne imprezy z udzialem zaproszonych przez Zamawiajacego gosci.
Zamawiajacy oczekuje, ze w takiej sytuacji WWS w ramach wynagrodzenia
ryczattowego, o ktorym mowa w art. 18.1 Umowy, zapewni Zamawiajagcemu oraz
zaproszonym przez Zamawiajgcego goSciom, w tym przedstawicielom mediéw,
bezpieczny dostep do zrealizowanych prac objetych Przedmiotem Umowy oraz placu
budowy (Przejetej Czesci) przez co Zamawiajacy rozumie m.in.: uporzadkowanie
Placu budowy (Przejetej Czesci), w tym w szczegoélnosci miejsca, w ktoérym
Zamawiajacy bedzie organizowat spotkanie, oznakowanie oraz zabezpieczenie Placu
budowy (Przejetej Czesci), zgodnie z obowigzujacymi przepisami prawa w tym w
szczeg6lnosci przepisami BHP i ppoz.

Pytanie:

Prosimy o informacje czy Zamawiajacy dysponuje stanowiskiem Projektanta budynku
MHP potwierdzajgcym, Zze rozwigzania i zakres prac przewidzianych do wykonania w
ramach realizacji Wystawy Stalej nie narusza warunkéw obowiazujacej obecnie
decyzji o pozwoleniu na budowe? Jesli tak, czy stanowisko to wydane zostalo w
sposob zgodny z Art. 36a pkt 6 Ustawy Prawo Budowlane?

Odpowiedz:

Zamawiajacy dysponuje oswiadczeniem Projektanta budynku MHP potwierdzajacym,
iz zakres prac zwigzanych z realizacjg Wystawy Statej oraz dostosowania budynku do
wymogéw Wystawy Stalej nie narusza warunkéw obowigzujacej decyzji o
pozwoleniu na budowe.

Pytanie:

Prosimy o informacje czy, a jesli tak, to na jak dlugi okres czasu konieczne bedzie
przerwanie prac oraz jaki stan obiektu zapewni¢ bedzie musial Wykonawca Wystawy
Statej w okresie, w ktorym prowadzona begdzie procedura ubiegania si¢ Inwestora o
pozwolenie na uzytkowanie obiektu MHP? Jakie dokumenty i w jakich terminach
Wykonawca Wystawy Stale] zobowigzany bedzie dostarczyé Zamawiajgcemu na
potrzeby ww. procedury?

Odpowiedz:

W zaleznosci od stanu zaawansowania prac zwigzanych z Wystawg Stala,
Zamawiajacy podejmie decyzje odnosnie wylaczenia lub uwzglednienia tej
przestrzeni w zakresie uzyskiwanego pozwolenia na uzytkowanie obiektu MHP.
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Pytanie:

Prosimy o informacjg, czy w okresie realizacji umowy, Inwestor zapewni Wykonawcy
Wystawy Stalej, staly i nieprzerwalny (24h) dojazd do inwestycji drogami Cytadeli
dla samochoddéw osobowych, dostawczych, cigzarowych/wielkogabarytowych,
urzagdzen, maszyn, sprzetu - lub prosimy o wskazanie w jakim czasie zapewnienie
stalego dojazdu nie bedzie mozliwe?

Odpowiedz:

Zgodnie z porozumieniem zawartym z Muzeum Wojska Polskiego, Zamawiajgcy
(MHP) ma zagwarantowany staly dojazd do swojego placu budowy przez caly czas
trwania budowy. W zwigzku z tym, Zamawiajacy wskaze Wykonawcy Wystawy
Statej droge dojazdu do budynku MHP. W zaleznosci od terminu realizacji Wystawy
Statej, dojazd moze sie zmienia¢ z uwagi na dorazne ograniczenia.

Pytanie:

Prosimy o wskazanie, ktéry wjazd na teren Cytadeli zostanie udostgpniony
Wykonawcy dla mozliwosci przejazdow transportéw wielkogabarytowych w trakcie
realizacji inwestycji?

Odpowiedz:

Zgodnie z porozumieniem zawartym z Muzeum Wojska Polskiego, Zamawiajgcy
(MHP) ma zagwarantowany staly dojazd do swojego placu budowy przez caly czas
trwania budowy. W zwigzku z tym, Zamawiajacy wskaze Wykonawcy Wystawy
Statej droge dojazdu do budynku MHP. W zaleznosci od terminu realizacji Wystawy
Statej, dojazd moze si¢ zmienia¢ z uwagi na dorazne ograniczenia.

Pytanie:

Prosimy o wskazanie, ktére drogi (zlokalizowane na terenie Cytadeli) zostang
udostepnione Wykonawcy (jako gléwne drogi dojazdowe do MHP), ktérymi beda
mogly porusza¢ sie samochody/transporty wielko i malo gabarytowe w trakcie
realizacji inwestycji?

Odpowiedz:

Zgodnie z porozumieniem zawartym z Muzeum Wojska Polskiego, Zamawiajacy
(MHP) ma zagwarantowany staty dojazd do swojego placu budowy przez caly czas
trwania budowy. W zwiazku z tym, Zamawiajacy wskaze Wykonawcy Wystawy
Stalej droge dojazdu do budynku MHP. W zaleznosci od terminu realizacji Wystawy
Stalej, dojazd moze si¢ zmienia¢ z uwagi na dorazne ograniczenia.

Pytanie:

Prosimy o informacje, czy obowigzkiem Wykonawcy Wystawy Stalej bedzie
utrzymanie drég wewnetrznych Cytadeli - jezeli tak to w jakim zakresie?
Odpowiedz:

Zgodnie z zapisami Umowy, Wykonawca Wystawy Stalej jest zobowigzany do
utrzymania placu budowy w czystosci i porzadku odpowiednim dla niezakléconej
realizacji Robdt Budowlanych w uzgodnieniu z Generalnym Wykonawca. Ponadto
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Zamawiajgcy wskazuje, ze zgodnie z postanowieniami art. 7.1.5 Umowy ,,WWS
powinien na biezaco usuwaé z Przekazanej Czesci wszelkie zbedne tymczasowe
konstrukcje, Sprzet Budowlany, Materialy, substancje i odpady (dysponujac nimi w
sposéb zgodny z Wymogami Prawnymi) utrzymujac plac budowy w czystosci i
porzadku odpowiednim dla niezakloconej realizacji Robdt Budowlanych, w
uzgodnieniu z Generalnym Wykonawca.

Pytanie:

Zamawiajacy w opisie przedmiotu zamoéwienia pkt 2.4.25.2 wskazuje, ze projekt
wykonawczy instalacji mgly wodnej jest w trakcie opracowania przez
Zamawiajgcego. Pytania: Kiedy projekt zostanie opracowany i wydany, w jakim
systemie jest projektowana instalacja mgty wodnej i przez jaka jednostke projektowa?
Odpowiedz:

Zamawiajacy wskazuje, ze projekt i wykonanie wysokocisnieniowej instalacji mgly
wodnej zgodnie z OPZ pkt. 2.5 nie jest w zakresie realizacji Wykonawcy Wystawy
Statej.

Jednocze$nie Zamawiajacy informuje, ze ze wzgledu na umozliwienie Wykonawcom
uwzglednienia powyzszych odpowiedzi w tresci przygotowywanych ofert modyfikuje termin
skladania i otwarcia ofert na dzien 6 sierpnia 2021 r. Miejsce otwarcia oraz godzina

sktadania ofert nie ulegaja zmianie.

Informujemy, ze powyzsze odpowiedzi i modyfikacje stanowia integralng czgs$¢ specyfikacji
istotnych warunkéw zamowienia przedmiotowego postepowania.

Zamawiajacy informuje, ze powyzsze odpowiedzi nie wyczerpuja katalogu pytafh na ktoére
Zamawiajgcy udzieli odpowiedzi przed uptywem terminu skladania ofert, a wyznaczony
powyzej termin sktadania ofert zostanie zmieniony wraz z udzielaniem kolejnych odpowiedzi
na pytania do tresci specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia.

YREKTOR

i Historii Polski w Warszawie






